



文化與智慧的傳承

興賢書院



048執行主編 / 賴啓超

「書院」一詞，對大多數的現代人來說是一個既陌生又很遙遠的，而位於員林鎮市中心的鬧區員林公園後面，有一座古色古香的興賢書院，我想知道的人更是少之又少。今天有幸擔任300-C3區(048)的執行主編、也承有芬主編的鼓勵之下，才敢於執筆簡述興賢書院的沿革於后。

「興賢書院」原名「文昌祠」、創立於公元一八〇七年、于嘉慶十二年、五月十九日吉日、祀奉。「文昌帝君」為主神，孚佑、文衡、魁星、朱星配祀為五文昌，後殿「聖賢殿」供奉至聖先師孔子，倉頡聖人邱海先賢。昔時居位員林鎮、大

村鄉、埔心鄉、永靖鄉、社頭鄉、五鄉鎮讀書人斯文在茲，亦是學者信仰之守護神，農曆二月初三日為「文昌帝君」誕辰。公元一八二四年、貢生曾拔萃於「文昌祠」內設立私塾「興賢社」，造就五街庄碩學先儒赴京參加科舉考試，同榜高中「文魁」、「武魁」。

公元一八七七年，廣東惠州縣饒平人民，官誥廩生邱海渡海來台，于私塾「興賢社」授課，漢文講學，教育學子人文蔚起。公元一八八一年由永靖邱萃英、社頭蕭員吉、大村賴萬青，員林江登甲、埔心陳有先等發起募捐銀圓三千餘圓，並購置田地八甲餘起，改築結構

廣香燭而完北極



以冠

重修廟貌，取名「興賢書院」。

以上的簡述「興賢書院」的沿革到今已有200



年有餘，也可看出至聖先賢們對於中華文化與智慧的傳承，也才有現今科技的發展與富裕的生活，各



位獅兄、獅姐們，平日都各自忙於事業中，有空閒也應好好到這兒尋訪追求先賢的智慧不是嗎？

和美獅子會 另類月光晚會



第十四分區主席 / 蔡政龍

九月二十五日中秋節，和美獅子會洪棋順會長特別選定這一天舉行九月份例會暨表揚幼獅金榜題名活動。地點決定自宅廣場，準備來一場別開生面的另類月光晚會。

十八時不到，獅兄、獅嫂陸續進入會場，李專區主席元在獅兄蒞臨指導，增添不少氣氛。洪會

長表揚幼獅金榜題名頒發獎學金之後，馬上自助餐會。

廣場上擺了十幾個餐桌及椅子，中間放了幾十道的佳餚：有鴨肉油飯、炒米粉、蒸蝦、炒蛤蜊、大腸鹹菜、滷捲、青菜、貢丸湯、紅豆、綠豆湯……等十多道。旁邊有四位原住民幫忙烤

全豬，又有一大水桶的冰啤酒及飲料。應有盡有，各取所需，完全自助。又有卡拉OK播放歌曲，供與會人員獻唱助興，一邊餐飲，一邊聽歌，更可欣賞明月，洋溢著熱鬧、溫馨的氣氛，敬酒乾杯聲不絕於耳，真是月圓人圓事事圓，迄21時許才結束這個另類的月光晚會。